

آبادان کے قونصل جنرل کو بلا لیا جائے
 ایران کا برطانیہ سے مطالبہ
 پھر ان ۸ اگست حکومت ایران نے حکومت برطانیہ کو ایک شدید احتجاجی مراسلہ بھیجا ہے کہ آبادان میں مقیم برطانوی قونصل جنرل نے مشر سین کی سیکرٹری آئی بورد آف ایفٹس عامر کے افسر پر جو نکتہ چینی کی ہے۔ اس کی حکومت کی طرف سے بڑا تردد کی جائے۔ اور ایسے اندر کو داپس بلا لیا جائے آج آٹا کے سین نامی نائب وزیر اعظم نے کہا اگر برطانیہ نے انہیں واپس نہ بلایا تو یہ سمجھا جائے گا کہ حکومت برطانیہ بھی اسی نقطہ نظر کی تائید کرتی ہے۔

۱۲۸

۲۹۷۹

ٹیلیفون نمبر
لاہور

مشہور چھپنا
 سالانہ ۲۲ روپے
 شنبہ ۱۳
 سہ ۷
 ہفت روزہ ۲۱

یوم پنجشنبہ
 ہر ذیقعدہ سنہ ۱۳۷۰
 فیبروار

جلد ۱۹ نمبر ۱۹ اگست ۱۹۴۹

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
مخاند ختم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
 "میری جان اور دل تمہارے جمال پر خدا ہے مری خاک تمہاری آگ کے کوپے پر نثار ہے۔ میں نے دل کی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ اور ہوش کے کاؤں سے سنا ہے۔ کہ ہر ایک مقام میں تمہارے جمال کی گونج ہے۔ یہ جاری چشمہ جو میں لوگوں کو پلارہا ہوں تمہارے کمال کے سمندر کا ایک قطرہ ہے یہ میری آگ تمہاری محبت کی آگ سے روشن شدہ ہے۔ اور یہ میرا پانی تمہارے مصفا پانی سے حاصل شدہ ہے۔"
 (ترجمہ از براہین احمدیہ)

مصر کے سینکڑوں افراد نے رضا کارانہ طور پر دفاع پاکستان کے لئے اپنی خدا پیش کر دیں
ہندوستان پاکستان کی سرحد پر فوجوں کی نقل و حرکت کا جائزہ لینے کیلئے اقوام متحدہ کے مبصر مقرر کیے جائیں

قاہرہ ۸ اگست مصر کی ایسی جماعت اخوان المسلمین کے ترجمان مشر صالح اشادوی نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ مصر کے سینکڑوں آدمی رضا کارانہ طور پر دفاع پاکستان کے لئے اپنے نام لکھا ہے۔ یہ عہدہ کر کے پاکستان کے دفاع کو قائم رکھنے کیلئے اپنی فوجی آخری رقم تک پہنچائیں گے۔ قاہرہ میں عرب لیگ کے ایک ترجمان کے مطابق عرب لیگ کو پاکستانی سرحدوں پر ہندوستانی فوجوں کے اجتماع سے سخت تشویش ہے۔ اور اگر ہندوستان پاکستان میں جنگ چھڑ گئی۔ تو یہ دونوں حکومتوں ہی تک موقوف نہیں رہے گی۔ بلکہ سارے کا سارا مشرق وسطیٰ اس کی لپیٹ میں آجائے گا۔ ترجمان نے اپنے بیان کو جاری رکھتے ہوئے کہا یہ تصور کرنا محال ہے کہ پاکستان کے ۸ کروڑ مسلمانوں کو پریشانی میں مبتلا دیکھ کر عرب لیگ محض مصر کی حیثیت سے تمنا شدہ دیکھتی رہے گی۔ ہندوستان کو چاہیے کہ وہ اپنے جارحانہ عوام کو توک کر دے۔

لندن ۸ اگست پاکستانی سرحدوں پر ہندوستانی فوجوں کے اجتماع سے جو خطرناک صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس پر کینیڈا اور برطانیہ کے بعض اخباروں نے آج پھر تصریح کئے ہیں۔ ماسٹر گارڈین نے تو ایک مقالہ افتتاحیہ بھی لکھا ہے۔ جس میں تجویز کیا ہے۔ سرحدوں پر اقوام متحدہ کے مبصر مقرر کئے جائیں۔ اور برطانیہ و امریکہ اس امر کا اعلان کریں

پنجاب کے نو اضلاع میں پھر ٹیڈل
 لاہور ۸ اگست معلوم ہوا ہے کہ کچھ ٹیڈی دل یا کھوٹ گوجرانوالہ شیخوپورہ۔ جہلم۔ گجرات۔ سرگودھا۔ ٹالپلہ۔ جھنگ اور مظفر آباد کے اضلاع کے بعض حصوں سے چلے ہیں۔ ایک ہزار ساگھانی ٹیڈی دل جو ۲۱ جولائی کو ضلع سیالکوٹ میں داخل ہوا تھا۔ تاروال۔ ڈوبکہ اور سپردرک تحصیلوں کے کچھ دیہات سے گزر کر ۲۲ جولائی کو ضلع گوجرانوالہ سے زری آباد کی جانب گیا۔ ایک اور چھوٹا ٹیڈی دل چھ مہل یا ۵ میل چوڑا ۲۲ جولائی کو ضلع جہلم میں ڈھکیال کے اوپر سے گزرا۔ کجھیاں سے کہ ان ٹیڈی دلوں نے گوارا چری۔ جوار اور دیکھیاں کی فصلوں کو نقصان پہنچایا ہے۔

نئی دھلی ۸ اگست خبر ملی ہے پنڈت نرود کے نام وزیر اعظم پاکستان کا آخری مراسلہ جس میں آپ نے یہ کہا تھا کہ انہوں نے کشمیر کو ہندوستان کا حصہ قرار دیکر اقوام متحدہ کو پیش کیا ہے۔ حکومت ہندوستان کے زیر غور ہے۔ اور وہ بہت جلد اس کا فیصلہ کرے گی۔

برطانیہ نے ہندوستان میں فوجیں رکھ کر ۱۸۸۸ کے منشور کی خلاف ورزی کی ہے
 مصر کی طرف سے برطانیہ پر پرجوابی الزام
 قاہرہ ۸ اگست۔ مصری وزیر خارجہ صلاح الدین پاشا نے اعلان کیا ہے کہ جب سلامتی کونسل میں ہندوستان کا معاملہ پیش ہوگا مصر اپنی طرف سے ای کی دوران میں سلامتی کے مصری برطانیہ کا تنازعہ بھی پیش کرے گا۔ فی الحال حکومت اسے علیحدہ طور پر سلامتی کونسل میں پیش کرنے کا ارادہ نہیں رکھتی۔ آپ نے کل یہاں کہا کہ برطانیہ نے یہ الزام لگایا ہے کہ اس نے ہندوستان میں فوجیں رکھنے والے جہازوں پر پابندی لگا کر اور مداخلت کر کے ۱۸۸۸ کے منشور کی خلاف ورزی کی ہے حالانکہ یہ غلط ہے۔ برطانیہ نے ہندوستان میں اپنی فوجیں بھیج کر خود اس کا متحجب ہوا ہے۔ آپ نے اس امر کا بھی اظہار فرمایا کہ مصر ۱۹۳۷ء کے معاہدہ کو اس کے آخر تک مدد گلے سال کے وسط تک منسوخ کر دے گا۔

افضل کا آزادی نمبر
 جشن آزادی کی تقریب پر افضل کا فاضل نمبر شائع ہوا ہے۔ مشہور ترین حضرات فوری توجہ فرمائیں۔ اور اپنے اشتہارات کے لئے جگہ ریزرو کروالیں۔
 افضل کا حلقہ اشاعت بہت وسیع ہے اور پاکستان کے علاوہ دنیا بھر میں شوق عقیدت سے پڑھا جانے والا واحد اخبار ہے۔ اس میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔
مینجرا اشتہارات

ہندوستانی نائب وزیر خارجہ کے الزامات جھوٹے اور بے بنیاد ہیں
 ڈھاکہ ۸ اگست۔ آج سرکاری طور پر ہندوستان کے نائب وزیر خارجہ کے ان الزامات کی پوزیٹو تردید کی گئی کہ مشرقی بنگال میں اقلیتوں کے لوگ محفوظ نہیں ہیں۔ اور کہ بعض واقعات ہندو عورتوں کے اغوا کیے ہوئے ہیں۔ اس اعلان میں کئی جرم بھی ہندوستانی نائب وزیر خارجہ نے یہ جھوٹے اور بے بنیاد الزامات ایسے وقت میں لگائے ہیں جب وہ لوگ محکوم کشمیر میں کھڑے ہوئے ہیں۔ اعلان میں مزید کہا گیا ہے۔ کہ پاکستان میں اقلیتوں کے محفوظ ہونے کا یہ ایک ہی ثبوت کافی ہے کہ معاہدہ دہلی کے بعد ادھر کوئی فرقہ وارانہ نہیں ہوا۔ جبکہ ہندوستان میں ایسے ۸۰ قسبات ہونے لگے ہیں۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کلام فکر کرنا دان اپنی آنکھ کے شہتیر کی

۱- قید کافی ہے فقط اس حُسن عالمگیر کی

تیرے عاشق کو بھلا ساجت ہی کیا زنجیر کی

۲- وہ کہاں اور ہم کہاں پر رحم اڑے آگیا

رہ گئی عزت ہمارے نالہ دلیگیر کی

۳- تب کہیں جا کر تو اصل وصالِ داتِ پاک

مَدّتوں میں نے پرستش کی تیری تصویر کی

۴- جھک لو لڑنا ہی پڑا اعدادِ کینہ توڑ سے

جنگِ آخر ہو گئی تدبیر سے تقدیر کی

۵- جن کے سینوں میں دل ہوں بلکہ پتھر ہوں دھڑے

کیا پہنچ ان تک ہمارے نالہ دلیگیر کی

۶- صیدِ زخمی کی ترپ میں تم نے پایا ہے مزہ

ہے مراد دل جاننا لذت تمہارے تیر کی

۷- مجھ کو رہتی ہے ہمیشہ اس کے ہاتھوں کی تلاش

فکر رہتی ہے تجھے صبح و صا کفگیر کی

۸- جستجوئے خشن نہ کر تو دوسرے کی آنکھ میں

فکر کرنا دان اپنی آنکھ کے شہتیر کی

”سلسلہ کے کام خدا تعالیٰ کے کام ہیں جو سلسلہ کے کام کرے گا وہ اپنا
احیاء اللہ تعالیٰ سے پائے گا۔ اس کے لئے بار بار میں نے دوستوں کو توجہ دلائی ہے
کہ تحریک جدید کی جب تحریک ہو تو بعض دوستِ ثواب کے لئے خواہ کارکن ہوں یا
نہ ہوں کام کے لئے آگے نکل آئیں۔ چنانچہ جب بھی ایسا ہوا غیر معمولی طور پر اللہ تعالیٰ
نے ایسے لوگوں کے کاموں میں برکت دیدی ہے۔“ (ارشادِ سعیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ)
آپ کے وقت میں سے صرف چند گھنٹے درکار ہیں۔ اگر آپ یہ قربانی کرنے کے
لئے تیار ہوں تو آج ہی دکانِ مال تحریک جدید کو تحریر فرمادیں۔

دستورِ اسمی مجلسِ خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کا دستور اسمی ایک نئے عرصہ سے ختم ہوا اور اس کی بڑی ضرورت بخدا
مجلس مرکزی نے اس کو نظر ثانی کے بعد دوبارہ چھپوایا ہے۔ جو مجلس کو بھجوا جا رہا ہے۔
ہر مجلس کے دفتر میں اس کا پی کو جو درجہ ضروری ہے جہاں سے وقت پر ہر شخص اس سے فائدہ
اٹھا سکتا ہے۔ ہر مجلس کو صرف ایک کا پی بھجوانی جا رہا ہے اسے استعمال کر رکھا جائے۔ اگر
نئی مجلس کو ۲۰ اگست ۱۹۵۱ء تک یہ کتاب نہ ملے تو وہ دفتر کو لکھ کر دوبارہ منگوا سکتی ہے۔
۳۔ اگست ۱۹۵۱ء کے بعد دستور اسمی کے نئے کی اطلاع پر کوئی کا پی بھجوانی نہ جائے گی۔
اس بارہ میں یہ امر واضح کیا جاتا ہے کہ سعیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے
نومبر ۹ جولائی ۱۹۵۰ء کو اسے منظور فرمایا تھا۔ میں موجودہ دستور اسمی کا نفاذ نومبر ۹ جولائی
۱۹۵۰ء سے ہی سمجھا جائے گا۔ اجنبی قاعدہ سے اس سے مستثنیٰ ہوگا۔ کیونکہ اس کا تعلق بیٹ سے ہے۔
قاعدہ سے یہ نوزخم ذوری لکھنے سے عمل شروع ہوگا۔ مجالس اس کو نوٹ کریں۔
نائبِ محترم مجلس خدام الاحمدیہ روم

تفسیر کبیر سورۃ یونس تا کہف

یہ وہی تفسیر ہے جو سو سو روپے کو یک جلی ہے دور دن بدن نایاب ہوتی جا رہی ہے۔ اس کے متعلق
بعض علم دوست احباب ہم سے دریافت کرتے رہتے ہیں اور شدید خواہش کا اظہار کرتے رہتے ہیں۔
کہ کاش یہ تفسیر انہیں مل جائے۔ ہم نے جو کتب اب یہ انتظام کیا ہے کہ احباب جماعت کو کتا رہی سلسلہ کی انجلی
انہیں بھی کرنے کی کوشش کی جائے اس لئے ہم نے چند نئے تفسیر کبیر سورۃ یونس تا کہف طبعی محنت سے
جامل کئے ہیں۔ اس لئے جو دوست اس نایاب تحفہ کو حاصل کرنا چاہیں وہ ہم سے بذریعہ خط و کتابت قیمت
کا فیصلہ کر سکتے ہیں۔
انچارج بک ڈپو تحریک جدید روم

چندہ لازمی ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک پہنچ جانا چاہئے

ضروریات سلسلہ احمدیہ اس بات کی متقاضی ہیں کہ ہر ایک جماعت اور فرد کا چندہ ماہانہ داخل
ہوتا رہے۔ چنانچہ چندہ کی باقاعدگی کے متعلق متعدد بار اعلان ہو چکا ہے کہ ہر ماہ کا چندہ سبیل تبلیغ
تک مرکز میں پہنچ جانا چاہئے۔ لہذا مجددیہ ارکان جماعت سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ آئندہ مرکز
کی اس خواہش کا احترام کرتے ہوئے اس کے مطابق عمل کریں گے۔ دماغیتِ امان

اعلانِ نکاح

مولوی محمد بسنت صاحب، درویش معلم، جامعۃ التبیین، ککاج قاضی ظہیر الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ
سکن علی پور چھٹا کی دختر بشیم خانم صاحبہ سے نوزخم ۲۸ کو بیل/۵۰ روپے حق مہر پر
علی پور چھٹا میں بعد نماز عصر مولوی عبدالحق صاحب خانوئی درویش نے پڑھا۔ احباب دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس دوشہ کو جاہلیوں کے ہاتھ پرکت کرے۔ آمین
ناظر سراج اور غلام قادر دیوان

ہر احمدی وقف پندرہ روزہ سالانہ کو فریضہ قرار دے

سیکڑوں سال پہلے کا فریضہ ہے کہ ہر احمدی سے سالانہ پندرہ دن وقف کرانیں۔ اس کا ریکارڈ رکھیں
مہرست مرکز میں ارسال کریں۔ اگر کوئی احمدی کسی قرارداد میں مجبوری کی وجہ سے آٹھ دن وقف کرے سکتا ہے۔
تو وہ رقم لے جا سکتے ہیں۔ یہ ضروری ہے کہ ان ایام کو مثل یوم تبلیغ گزارا جائے جو سوائے حاجات بشریہ
کے کوئی اور کام نہ کیا جائے۔ تبلیغ کیلئے ایسے مقام تجویز ہوں جہاں احمدی کم ہوں یا بالکل نہ ہوں
ناظر دعوت و تبلیغ روم

یو این او کے لئے موقع

مشرقیات علی غاں وزیراعظم پاکستان نے اپنے آخری تارین جو آپ نے پنڈت ہنرو کو ارسال کیا ہے۔ ان اعتراضات اور دعاوی کا جواب باصواب دیا ہے۔ جو پنڈت ہنرو نے اٹھائے ہیں۔ پنڈت ہنرو نے اپنے جواب میں کہا تھا۔ کہ کشمیر بھارتی علاقہ ہے۔ یہ ایک نہایت ہی غلط دعویٰ ہے۔ اور اس کی عقلی اپنی دائرہ ہے۔ کہ کوئی انسان جس کو معاملہ کشمیر کا ذرا بھی علم ہے۔ اس کو سن کر مہنس دے گا۔

جن حالات میں اور جن دعاوی کے ساتھ ہندو تے کشمیر میں فوجیں داخل کر کے اس پر باجوہ قبضہ کیا تھا۔ اور پھر جس طرح خود بھارت نے یو این او کی عدالت میں اپنا دعویٰ پیش کیا تھا۔ اور اس کی سماعت کے دوران میں جو بحث مباحثہ ہوتا رہا ہے۔ اور جس طرح آزادانہ رائے شاری کے متعلق یو این او میں تجاویز پاس ہوئی ہیں۔ اس تمام ریکارڈ کا سرسری مطالعہ ہی ایک غیر جانبدار منصفہ عاقل انسان کو یقین دلانے کے لئے کافی ہے۔ کہ پنڈت ہنرو کا یہ دعویٰ کہ کشمیر بھارت کا حصہ ہے۔ بالکل بے بنیاد اور ناگزیر ہے جو بھارت کے اعلانات کے مطابق کشمیر اس وقت تک کسی دوسرے ملک کا حصہ نہیں کہلا سکتا۔ جب تک یو این او کی تجاویز جن کو بھارت نے تسلیم کر لیا ہوا ہے۔ کے مطابق کشمیر کے لوگ ایک آزادانہ فیصلہ رائے شاری کے ذریعہ یہ فیصلہ نہ کریں۔ کہ وہ دونوں میں سے کس ملک کے ساتھ الحاق پسند کرتے ہیں۔

پنجاب سے جیسا کہ ان کے پہلے بیانات سے بھی عیاں ہوتا ہے کہ آپ کی پیش کردہ شرائط صلح جوئی اور امن پسندی کے اصول پر مبنی ہیں اور پنڈت ہنرو کے پاکستان پر جارحانہ اقدام کے لئے تیاریوں کے الزامات کی تردید کرتی ہیں۔

ان ساری باتوں سے اظہارِ الشکر ہو جاتا ہے۔ کہ بھارت کشمیر پر یو این او کے فیصلوں اور تجاویز کے علی الرغم جارحانہ اور غاصبانہ قبضہ رکھنا چاہتا ہے۔ اور اگر اس کے اس ناقابل برداشت رویے سے دنیا کے امن کو خطرہ نہ پہنچا۔ تو اس کی تمام تر دھمکائی بھارت اور پنڈت ہنرو پر ہوگی۔ کیا یہ ایسا وقت نہیں ہے۔ کہ یو این او اپنی غیر جانبداری ثابت کرنے اور وقار قائم رکھنے کے لئے کوئی ایسا اقدام لے کہ جس سے بھارت کی بیجا ہند اور جس کی وجہ سے جو خطرہ دنیا کے امن کے لئے پیدا ہو گیا ہے۔ وہ ٹل جائے۔

یو این او کی غیر جانبداری اور اقوام کے دلوں میں اس کا وقار اور اعتماد پیدا کرنے کے لئے اس سے مزدوں موقع اور کی ہو سکتا ہے۔ اگر اسکی لاپرواہی اور غفلت سے واقعی دنیا کی فضا میں جنگ کے شعلے بکھریں گے۔ تو یقیناً اس کی ذمہ داری بھارت پر جو ہوگی سو ہوگی۔ یقیناً یو این او پر بھی اس کی ذمہ داری پوری پوری عائد ہوگی۔ اور دنیا سمجھ لے گی۔ کہ یو این او بڑی قوموں کے مفاد کی کشتی رٹانے کے ادارہ کے سوا کچھ ہی نہیں۔ اگر یو این او اپنے تو اس کے پاس اب بھی اتنی طاقت ہے کہ وہ اس پائٹ پر عالمگیر جنگ کے شعلے بکھریں گے۔ خوف سے ہی بھارت کو مجبور کر سکتی ہے۔ کہ وہ اپنے ان وعدوں کی پابندی کرے۔ جو اس نے نجی طور پر نہیں بلکہ اقوام عالم کے سامنے یو این او کی کھلی سطح پر کئے ہوئے ہیں۔

دنیا کا امن برباد ہونے سے روکنے کے علاوہ اگر یو این او اس موقع پر کوئی موثر اقدام کرے۔ تو یہ بھارت اور پاکستان دونوں کے لئے بوجھ بھاری ہے۔ اور سچی بات تو یہ ہے۔ کہ بھارت کے لئے پاکستان سے بھی بڑھ کر مغیر ہے۔ کیونکہ بھارت ایک متوازن انجیال ملک نہیں ہے۔ ایسے موقع سے روس پر اور پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرے گا۔ جیسا کہ چین۔ کوریا اور دوسرے ایشیائی ممالک سے وہ اٹھانے کی کوشش کر رہا ہے۔ اس کے مقابل میں پاکستان زیادہ متوازن انجیال ہے اور ایرانی

شکت و فتح تو قسمت ہے ولے اے میر
مقابلہ تو دل ناتواں نے خوب کیا
کا اصول یقیناً زیادہ قابل عمل ہوگا۔
ہم دل سے چاہتے ہیں کہ دونوں ملکوں میں جو
خراش ہے۔ وہ جلد از جلد دور ہو جائے۔ کیونکہ
دونوں کے لئے یہ بہتر ہے۔ اور اسی لئے ہم یو این او
سے توقع رکھتے ہیں کہ وہ اس موقع کو ناپائیدار
نہیں جانے دیگی۔ ورنہ ہند میں پھینکا نالا حاصل ہے۔

آیات کی مظلومیت

الغرض جہاں تک ہماری یاد کام کرتی ہے۔ مودودی صاحب نے اپنے پہلے خیال سے انحراف کیا ہے۔ اگر ایسا ہے تو بداندازی کا یہ تقاضا تھا۔ کہ وہ اپنے کتا کیے میں اس انحراف کا ذکر کرتے۔ اور کسی جو چاہے توجیہ فرماتے لیکن چونکہ ہماری یہ خیال ابھی ٹھنی ہے۔ اس لئے ہم اس پر فی الحال زیادہ بحث نہیں کرنا چاہتے۔

مودودی صاحب کا جو حوالہ اس کتا کیے سے ہم نے کل الفضل میں نقل کیا تھا۔ اس میں مودودی صاحب نے نو سین (یعنی قول اسلام کا عہد) کے الفاظ اپنی طرف سے ایذا دہکے معنوی تخریف کے فن میں ریکارڈ قائم کر دیے۔ اب آپ کو ایک عالم دین کہلانے والے نے کھلی اجازت دے دی ہے کہ جہاں کہیں کفار یا مشرکین کے قتل کا اشارہ قرآن کریم میں ہے۔ آپ نو سین میں دین مرتد لکھ کر اس کو مرتد کے قتل کے جواز میں پیش کر سکتے ہیں۔ اس طرح بیسیوں آیات میں آپ کو قتل مرتد کی سزا کا ثبوت مہیا ہو جائے گا۔ کتا آسان اور تیر بہود لسنہ ہے۔ انیسویں بے کیغی عروج کی ہزار صدیوں میں درباری مولویوں کو باوجود انتہائی غور و فکر کے یہ تیر بہود لسنہ معلوم نہ ہو سکا۔

اس میں اسکی وجہ یہ ہے۔ کہ ان درباری مولویوں کو جبکہ مودودی صاحب کے حوالہ کے شروع ہی میں فرما دیا گیا ہے۔ "ذرائع معلومات کی کمی رہی ہے۔" اس لئے ان کو شبہ رہا ہے۔ کہ شاید اسلام میں مرتد کی سزا قتل نہ ہو۔ چنانچہ ان لوگوں کے پاس قرآن کریم تھا ہی نہیں یا تھا تو نامکمل تھا۔ اس لئے "ان ذرائع معلومات کی کمی" نے ان کو اس آیت سے دوچار نہ ہونے دیا۔ جو مودودی صاحب نے اس ضمن میں اپنے ذرائع معلومات کی زیادتی کی وجہ سے پالی ہے۔ اور وہ بیچارے اس حسرت میں فوت ہو گئے۔ کہ کاش قرآن مجید کی کسی آیت میں قتل مرتد کی سزا کا ذکر ہوتا۔

دور جانے کی ضرورت نہیں ابھی صرف جس جس کی یاد آ رہی ہے اسے اسلام قتل مرتد کی سزا ثابت کرنے کے لئے بہت زور لگایا تھا۔ یہ ان لوگوں کا ذکر ہے۔ جب امیر امان اللہ

نے حضرت نعمت اللہ خاں اور دو اور احمدیوں کو ازبنداد کی بنا پر سنگسار کیا تھا۔ مگر سوا ایک آدمی مولوی کے کسی کو جرأت نہ ہوئی۔ کہ قرآن کریم کی کسی آیت سے اس سزا کا استنباط کرنا۔ اور جن ایک دوسرے اڑتے لڑتے کیا بھی ان کے وہم و گمان میں بھی مودودی صاحب دانی آیت نہیں آئی۔ یہاں تک کہ مولوی میر صاحب جیسے مسلم عالم قرآن کو بھی یہ جرأت نہ ہوئی۔ اور انہیں انکم ظلمتہم انقضتکم با تھناؤ کم المعجل.... الخی اخرہ سے نہایت لیبذاز قیاس تاویل و ترمذیل کا خیال بننا پڑا۔ اگر ان کو مودودی صاحب والا فارولایا یا ہر تھناؤ ان کا کام کتا آسان ہو جاتا۔ اور پھر دوسرے مولویوں کو یہ اقترا نہ کرنا پڑتا۔ کہ قرآن کریم میں مرتد کی سزائے قتل کیا کوئی ذکر آتا کہ نہیں۔ چنانچہ مولوی ظفر علی خاں نے اپنی دونوں میں فرمایا کہ

"بلاشبہ صحیح ہے۔ کہ مودودی کی پیش کردہ آیات میں مرتد کے لئے سزائے قتل کا ذکر نہیں اور ذاتی طور پر میرا خیال ہے۔ کہ غالباً کسی دوسری آیت میں بھی بالقرینہ ایسا حکم نہیں آتا" دماخوذ از "قتل مرتد اور اسلام منصفہ حضرت مولوی شیر علی صاحب صفحہ ۵۰

پھر مولوی شاکر حسین صاحب سہسروانی نے فرمایا کہ زمیندار میں صاف صاف لکھ دیا کہ "اس امر میں اختلاف کی کوئی وجہ نہیں قرآن پاک میں قتل مرتدین کا کوئی صریح و غیر صریح حکم موجود نہیں ہے۔" دمنہ صک

حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم میں مرتد کی سزائے قتل مذہبوں کے وجہ سے عامان قتل مرتد کی تمام کوششوں پر پانی پیر جاتا ہے۔ جو وہ نامکمل احادیث اور روایات کی بناء پر قتل مرتد کے مسئلہ کو ثابت کرنے کے لئے کرتے ہیں۔ اس لئے ان میں سے بعض نے کسی نے کسی آیت سے لیبذاز قیاس تاویلات کا سہارا لیتے کی ناکام کوشش کرنا مناسب خیال کیلئے۔ مودودی صاحب نے بھی اسی جذبے سے مجبور ہو کر ایجاد مذہب کر ڈالی ہے۔ اور تخریفات فی المعنی کا یہ اسم اعظم دریافت فرمایا ہے۔ کہ جہاں کفار و مشرکین کے قتل کا ذکر ہو۔ تو سین میں (یعنی مرتد) لکھ دو۔ اور اس بات کی پروا نہ کرو۔ کہ باقی دنیا اس عبارت سے کیا معنی لیتی ہے۔ جب تم اڑ جاؤ گے کہ دودھ کالا ہوتا ہے۔ تو ساری دنیا سفید سفید کی رٹ لگا کر تمہارا کیا بگاڑ سکتی ہے۔

حاجی لئی صاحب زمیندار کی اشاعت ۱۹۷۰ء میں ہمارے اس شمارے اپنی تحقیقت کا اظہار فرمایا ہے۔ درد مند عشق کو چھوڑا ہے کیوں اے نامجو پھر بلند اک شعلہ آب ہوا ہو جائے گا آپ کو شعلہ آب ہوا" پر اعتراض ہے۔ انہیں معلوم ہونا

اعتراض

چاہئے کہ اس کی سزا

واردوں راپسائوں کے فیصلے I ہوائی حملہ سے پیشتر

واردوں یا پاسبانوں کی جماعت شہری دفاع کی جماعتوں میں اس لحاظ سے خاص اہمیت رکھتی ہے کہ حکومت کی منصوبہ بندی کے مطابق یا تمام جماعتوں کو عبور کرنا اور ان کی تربیت کرنا اہم ہوا کرتی ہے۔ دوران میں ان جماعتوں کے دریاں معاہدات پر مبنی اور ان کو سمجھنا پھانپنا، اسی جماعت کے ذرائع میں داخل ہے۔ اس بات کے پیش نظر ضروری خیال کیا گیا کہ اس جماعت کے ممبروں کے ذرائع پر با تفصیل روشنی ڈالی جائے

ذاتی تربیت

شہری دفاع میں اپنی خدمات رفا کا وہ طور پر پیش کرنے کے بعد ایک واردوں کا سب سے پہلا فرض یہ ہے کہ وہ اس منصوبہ بندی سے واقفیت حاصل کرے جو حکومت نے ہوائی حملوں سے بچنے کے لئے بنائی ہے۔ یہ واقفیت وہ متعلقہ افسروں سے ملاقات کر کے اور ان سے بحث معاہدہ کرنے سے ہی حاصل کر سکتا ہے۔ لیکن اس کا سب سے اہم طریقہ یہ ہے کہ وہ ایسی تربیت حاصل کرے جو اسے تمام ضروری واقفیت ہم پہنچائے اور اس کے علاوہ اسے عملی کام کرنے کا موقع ملے جس سے وہ خود ہوائی حملے کے دوران میں صحیح طور پر اپنے ذرائع ادا کر سکے۔

لئے آپنی کی مناسب تربیت دینے کے لئے حکومت نے مختلف اسکول اور کیمپوں کو مقرر کر رکھے ہیں۔ اور وہ واردوں کو برہنہ کی واقفیت ہم پہنچائے اور انہیں تربیت دینے کے لئے بہتر وقت کے لئے لے کر آپ واردوں کی تربیت لینے کے خواہشمند ہوں تو اپنے شہر کے اسے اپنے دفتر اطلاع کے ڈپٹی کمشنر کو لیں۔

اپنے حلقہ سے آگاہی

واردوں جیسی اہم جماعت کی تربیت جلدی کمل نہیں ہو سکتی۔ حملہ کے حالات پیدا ہونے تک ضروری ہے کہ وہ اپنی تربیت کو مکمل کرنا رہے تاکہ ضرورت نہ وقت وہ پورے ہوئے سے کام کر سکے۔ اس کا آسان طریقہ یہ ہے کہ ابتدائی تربیت ختم ہونے کے بعد واردوں اپنے حلقہ سے آگاہی حاصل کرنے کی پوری جدوجہد شروع کر دے۔ یہ کام ہر ہر نے پیر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ واردوں ایک رضا کار ہے۔ اور اس سے ایسے ضروری کام کے کام کے لئے وہ وقت نہیں ہے۔ کچھ حاصل کرنا ہے۔ اور

اس مقصد کے لئے کرنا ہے کہ نظر کے وقت میں وہ علاقے میں مفید ترین کام کر سکے۔

واردوں کو سب سے پہلے اپنے علاقہ کا مدد و مدد معلوم کرنا چاہیے تاکہ اسے معلوم ہو جائے کہ کتنا رقبہ اس کے پاس ہے۔ واردوں پورٹ میں پورے علاقہ کا نقشہ موجود ہوگا۔ اس کی مدد سے وہ اپنے علاقے میں کھینچ کر نقشہ آٹا کر سکتا ہے۔ اور پھر اگلا اپنے علاقے میں واردوں کے ساتھ گھوم کر اسے دیکھ سکتا ہے۔

اس کے بعد واردوں کو اپنے علاقہ کی مردم شماری کرنی چاہیے۔ اس مقصد کے لئے اسے محکمہ کی طرف سے ایک رجسٹر بنا دیا جائے گا۔ اس مردم شماری کا مقصد یہ ہے کہ اسے معلوم ہو جائے کہ ہر گھر میں کتنے آدمی مقیم ہیں۔ کتنے بچے اور کتنی عورتیں ہیں۔ اور جوان اور کارآمد لوگ کتنے ہیں۔ اس مردم شماری سے اسے پتہ چلے گا کہ ہر گھر میں کتنے لوگ کتنے پائی کا کتنا بندہ لبت ہے۔ اور علاقہ کی صورت میں کتنے آدمی اس کے حلقے میں رہتے ہیں۔ اس کے علاوہ اسے اس بات سے بھی واقفیت حاصل ہو جائے گی کہ وہ آبادی کے کتنے اوقات میں کس تمام حالت میں اس کے گھنٹے موجود ہوتے ہیں۔ اور اس وقت میں وہ غیر حاضر ہوتے ہیں۔ اور ان کی غیر حاضری میں کتنے گھر گھنٹے کی صورت میں اس عمارت کے اندر جانے کی کیا صورت ہے۔

گو یا یہ سمجھ کر ہوگا۔ ایک علم کی کتاب بن جائیگی جو اس علاقے میں ہر کام کرنے والے کو مدد دے گی اور ایک واردوں نہ صرف اپنی قابلیت اور تربیت کی بناء پر بلکہ اپنی مفید خدمات کو بخاہے اپنے علاقے کے لوگوں کا ایڈوانس کرے تاکہ اس شخص ہوگا۔ مردم شماری کے علاوہ اس رجسٹر میں مندرجہ ذیل چیزوں کا بھی اندراج کیا جائے گا۔

خطرناک مقامات سے واقفیت

ایسی جگہیں جہاں گولی کے ٹال، پٹرول کے قذیرے ہوں یا کوئی ایسا سامان ہو جسے جلدی آگ لگ سکتی ہو اور جو جلدی پھڑک سکے اور جگہ سے پھٹ جائے خطرناک خیال کی جاتی ہیں۔ اور انہیں نگاہ میں رکھنا ضروری ہے۔

اس کے ساتھ ہی رجسٹر میں اس بات کا بھی اندراج ہو جانا چاہیے کہ ان جگہوں پر آگ لگنے کی صورت میں پانی کے ذخیرے جیسے تالیاں پمپ اور کنوئیں کہاں ہیں۔ گوئی کو کسی جگہ پمپ یا کنوئیں کے لئے رکھنے

ہیں۔ نیز یہ جگہ بھی ضروری ہے کہ آگ بجھانے کے لئے دوسری کارآمد چیزیں جیسے میٹر میاں، دستے، کپڑا وغیرہ کہاں سے دستیاب ہو سکتی ہیں۔

نیز آگ بجھانے والے آگن کو ہلانے کی صورت میں یہ بھی معلوم ہونا چاہیے۔ کہ فائر مائٹرز کون کہاں ہیں۔ آگ کے علاوہ اور خطرات بھی پیش آسکتے ہیں اس لئے واردوں کو ان سب ایسے لوگوں کا علم ہونا چاہیے۔ جو ایسے وقت میں کام دے سکتے ہیں اس مقصد کے لئے اس کے پاس، ڈاکٹروں، لیڈی ڈاکٹروں اور نرسوں کے پتے اور ٹیلیفون نمبر ہونے چاہئیں اسی طرح تو دینی ہسپتال اور دفتروں کے خاص ہسپتال، فرسٹ ایڈ کی چوکی، اور پورٹ سنٹر کی جائے وقوعہ کی بھی واقفیت ہونی چاہیے۔ اور ان کے ٹیلیفون نمبر بھی پاس رکھنے چاہئیں۔

چونکہ ہوائی حملہ کے دوران میں کل اندر چل کر پتہ تاجر اس لئے واردوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے حلقے میں گھوم کر اندھیرے کی صورت میں اچھی طرح سے آجائے۔ اور اسی اندھیرے میں اپنے ٹیکہ کے کسی حصے سے متعلقہ واردوں کو اور دوسری چوکیوں پر آجائے

ہوائی حملہ سے حفاظت کی تیاری

اپنی تربیت اور ضروری واقفیت حاصل کرنے کے بعد واردوں کا فرض ہے کہ وہ ایسی تیاریاں شروع کر دے جو حکومت کی منصوبہ بندی اور ہدایات کے مطابق اس کے حلقے کے لوگوں کو کسی وقت بھی پیش آنے والے ہوائی حملے سے محفوظ رکھیں۔

اس میں سب سے اہم فرض اپنے علاقے کے لوگوں کو ہوائی حملہ کے حالات سے روشناس کرانا۔ ان کی تربیت کرنا اور ان میں اس بات میں پورا اہتمام پیدا کرنا ہے کہ وہ ایسے حالات پیدا ہونے کی صورت میں بلائے دوڑے پھرنے کی بجائے سوچے سمجھے حالات کے مطابق کام کریں گے۔

اس ہم کے بہت سے پہلو اور ان کے مختلف مواقع ہیں۔ سب سے پہلے واردوں کا فرض ہے کہ وہ ایک بار صبح و شام شخصیت کے طور پر اپنے لوگوں پر یہ احساس پیدا کرے کہ کسی دشمن کے پیدا کردہ ہنگامی حالات کے تحت کام کرنے کے لئے کسی معاوضہ کی توقع رکھنا اپنے مفاد سے فدا رہنا ہے اور اس کے باوجود مناسب تربیت کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا بلکہ مختلف جملوں میں ان سے جی چرانا اور وقت ضائع کرنا شدید حماقت ہے۔

اگر واردوں بار صبح اور صبح سے تو ضروری ہے کہ اس کی نشان دہی پیش نظر اور اس کی اپیل پر بہت سے لوگ آپ کو رہنا کا وہ خدمات کے لئے پیش کریں گے۔ اسے چاہیے کہ ان کی مناسب تربیت فراہم کرے اور انہیں ملے کے متعلقہ افسروں کے سامنے ہر شہری دفاع کی بھرتی کے لئے مامور ہوں پیش کرے

اور ان کی فہرست اپنے پاس محفوظ رکھ لے۔

بھرتی کے بعد اگر مرحلہ تربیت کا ہے۔ یہاں بھی واردوں پیش پیش ہے۔ اسی لئے ان رضا کاروں کو ان کے موزوں اوقات میں اکٹھا کرنا ہے۔ اور اسی سے متعلقہ حکام کو تربیتی مراکز قائم کرنے میں مدد دینی ہے۔

ہر رضا کار کو سب سے پہلے "بنیادی تربیت" کا مرحلہ طے کرنا پڑتا ہے۔ اس دوران میں رضا کار پر اپنے فرائض کی اہمیت علمیاں ہوجاتی ہے۔ اور متعلقہ افسروں کے لئے یہ فیصلہ کرنا آسان ہوتا کہ وہ کونسی جماعت کے لئے زیادہ موزوں ہوگا۔

ابتدائی تربیت کے بعد رضا کار کو چھوڑ نہیں دینا چاہیے۔ مبادہ وہ سب کچھ سیکھ جائے۔ واردوں کو چاہیے کہ ان کی دلچسپیوں کو برقرار رکھے۔ حلقہ کی مردم شماری سے کم روزانہ میں اس کی خدمات سے فائدہ اٹھائے۔ اور اس کو حکم کے تمام اقدامات سے آگاہ رکھے۔ اور جب وقت آئے تو اس کی اعلیٰ تربیت کا بھی مناسب بندوبست کرے۔

رضا کاروں کی تعلیم و تربیت کے بعد ضروری ہوتا ہے کہ ان کو آگے اس طور پر کام کرنے کی مشق کرائی جائے۔ جیسے ہوائی حملے کے دوران میں ضرورت پیش آئے گی۔ اس لئے محکمہ کا سٹاف مختلف مقاموں اور مشقوں کا انتظام کرتا ہے۔ مثلاً اسے کا مقصد لوگوں کے ذہن میں ہوائی حملہ کا تصور پیدا کرنا۔ اور دکھانا ہوتا ہے کہ ہنگامی حالات میں لوگوں کی ضروریات کس حد تک کی جاتی ہیں۔ اور تربیت یافتہ لوگوں کو کس طور پر اپنے فرائض انجام دینے ہوتے ہیں۔ متعلقہ کام مقصد تربیت یا خبر رضا کاروں کو وسایات کا مفہوم دینا ہے کہ وہ اپنی تربیت کو عملی رنگ میں برکھ سکیں۔ نیز انہیں معلوم ہو جائے کہ ہر فرقہ جو فرائض انجام دیتے ہیں وہ اپنی جماعت کے دیگر افراد اور دوسری جماعتوں کی سمیت ہیں کیسے ادا ہوتے ہیں۔ مثال کے طور پر ایک شخص رگھوں کی مرہم پٹی لگانا سیکھتا ہے۔ دوسرا طبقہ سے ایسے لوگوں کو نشانہ کرنے کی تربیت حاصل کرتا ہے۔ ہر مکان گرنے سے اس میں دبا گئے ہوں۔ تیسرا شخص آگ پر قابو پانا سیکھتا ہے۔ اب ان کی عملی تربیت مکمل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ مکان کا علیحدہ کر کے آگ لگا کر ان کو جماعتی پیشرفت میں جائے۔ اور ضرور پراپا جائے اور ان کو کام کرنے کا موقع دے کر دیکھا جائے کہ ایک ہی جگہ سے وہ فوج پر مختلف افراد اور جماعتیں کیسے ایک دوسرے کے مدد سے سالہ تک قابو کرتے ہیں۔ اور ان سب میں واردوں کا بہت بڑا ہاتھ ہے۔

اس لحاظ سے لحاظ رکھنا چاہئے کہ دشمن کے حملے سے بچاؤ کے لئے واردوں اپنے حلقہ کی حفاظت کا سامن ہے۔

باقی آئندہ

اسلام اور اشتراکیت

از کم مسعود حسین صاحب مستظم جامعہ المدینہ عربیہ

(۴)

1916ء کے انقلاب کے بعد جب کونست بارٹی روس میں سر اقتدار آئی تو درمیان سال خارجہ چین اور پیدا کرنے کا کوششوں اور باہر کے مالک سے تعلقات پیدا کرنے میں لگدڑی لازمی تھے چنانچہ ان فریق سے سلک و دش بستہ ہی نہیں کیا یا پائی نے خود ایک نئی اشتراکی نظام قائم کرنا چاہا حکومت نے اعلان کر دیا کہ تمام زمین کارخانے اور سگان حکومت کی ملک ہیں۔ اس نے ان تمام چیزوں سے استفادہ کیلئے حکومت کے اعلانات اور حکام کا انظار کرنا چاہیے۔ اب تک جو ملک کسان خود زمین کا مالک تھا اس نے ہٹا کر غلام پیدا کیا ہوا تھا۔ لیکن اس اعلان کے سنی ہی کسانوں نے کام چھوڑ دیا کیونکہ وہ اپنی زمین پر کھیتی کو دینے پر رضامند نہ تھے۔ نیز ان کوششیں تھی کہ حکومت ہم سے غلہ فروئے جیتی ہے۔ مگر کپڑا اور دوسری ضروریات زندگی کی چیزیں ہمیں نہیں گوتی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ایک ہی سال میں غلہ کی اس قدر کمی واقع ہو گئی۔ کہ ملک میں غلہ بریا ہو گیا۔ نقل و حمل کی کمی کی وجہ سے جن علاقوں میں کچھ غلہ بہت پیدا بھی ہوا تھا وہ غلہ وہیں پڑا اور نہ لگا۔

”اس زمانہ میں روس کی وہی حالت تھی جو کسی ملک کی طولی جنگ کے بعد ہوتی ہے۔ شہروں کے مملکت گسے ہوئے۔ دوکانیں بند۔ جمہور کے چہرے بھوک سے پھر رہے۔ کپڑے تہتہ و پوسیدہ۔ کھانے کے پاؤں میں شکستہ جوتا تھا۔ کوئی بیوت کی لڑکوں پر برہنہ پائی جا رہا تھا۔۔۔۔۔ لیکن جمہور کے پاس زبردستی زیادہ نہ ہو سکتی تھی۔ پہنچا سکیں۔ جمہور کا ڈر نہیں کیا۔ بولوگسا حکومتی دناؤ میں کام کرتے ان کو روٹناتی تھی ہوتی تھی۔ جب سر دی کا یہ عالم ہو اور غلہ و ایندھن عسقا ہو۔ ان حالات میں زندگی کی دشواریوں کا اندازہ کیا جا سکتا ہے۔ چنانچہ بھوک اور سردی کے سبب اموات عام تھیں۔“

د انقلاب روس معنی محمد مسعود (پہرے) ان تمام معیبتوں نے حکومت کا سر پکڑ دیا آخر سویت کی آخری کانگریس میں روس کی نے ایک تجویز پیش کی جس کا خلاصہ یہ تھا۔

”د پچھلے سال کسان کے پاس جتنا بیج ہے وہ جمع کیا جائے اور اس کو بغیر ضرورت لگانوں و گناؤں تقسیم کر دیا جائے۔“

دوسرے سال کسانوں کو اس پر مجبور کیا جائے کہ وہ حکومت کے حکم کے مطابق جتنی کھیتی کریں۔ تیسرے سال کسانوں کے تمام مویشیوں پر قبضہ کر لیا جائے تاکہ جہاں کا منت کی ضرورت ہو انہیں لاد کر دیا جائے۔ چوتھے سال حکومت کو تمام اراضیات پر قبضہ کر لینا چاہیے۔ بعد زراعت کا کام اشتراکی مزدوروں سے لینا چاہیے۔

د انقلاب روس (۱۹۱۷ء) چنانچہ یہ تجویز فوراً منظور ہو گئی۔ لیکن جب اس عمل کی گئی تو کچھ مالک تاج سامنے آئے وہ بھی ملاحظہ ہوں۔

”جب حکومت کے عمال جبری طور پر غلہ اور مویشی فراہم کرنے دیہات میں پہنچے تو کسان نے نہ صرف غلہ تلف کر دیا بلکہ اپنے مویشی بچ کر ڈالے۔ غم و غصہ انسان کو خود بھی پرآدہ کر دیتا ہے۔ کسان کو بتا تھا کہ ہم تباہ ہو جائیں گے لیکن یہاں غلہ اور مویشی حکومت کو نہیں دینا گئے حکومت کے عمال کا انھوں نے کہا ہے اپنی اپنی کھیتی لہ کر ڈالو۔ اسٹیج کر دیا اور اپنے عزیز و ہاوردوں کو جو ان کی زندگی کا سہارا تھے اپنے مائتوں سے بچ کر ڈالے۔ چنانچہ حکومت کے عمال دیہات سے بے ٹیل و مرام واپس آئے۔ ان کی واپسی حکومت کی شکست کے مترادف تھی۔“

د انقلاب روس (۱۹۱۸ء) یہ شکست نہ صرف حکومت کی تھی بلکہ اسی دن اشتراکی اصولوں کا بھی جہازہ نکل گیا۔ کیونکہ اس حالت نے نہیں کی آنکھیں کھول دیں اور سے اشتراکی اصولوں کے ناقابل عمل ہونے کا یقین کافی ہو گیا۔ چنانچہ وہ مستقبل میں کٹاؤں کی تہ سے نا امید ہو کر اس نظام کو بدمعنی بنا دیا گیا۔ چنانچہ سین نے کہنا شروع کر دیا۔

”د کسان چارے سلوک سے خوش نہیں وہ زیادہ جبر کا تحمل نہیں ہو سکتا۔ کسان اور مزدور کے مفاد میں تضاد واقع ہو گیا ہے۔ مزدور اجاس کی کمی کی وجہ سے کسان کو غلہ وصول کرنے پر مجبور ہے۔ ہمیں کہہ لیا انسان کو کوئی ایسا لالچ دینا چاہیے کہ وہ اپنی اپنا ہوا میں حاضر کرنے سے سب وقت اس بحث کی

ضرورت نہیں کہ ہم اشتراکیت کی طرف جارہے ہیں یا نہیں۔ پورے ہیں۔ بلا سیاسی و اقتصادی آزادی دیکھتے صفت و ارفقت کو زندہ رکھنا ناممکن ہو گیا ہے۔ یہیں کوئی نظریہ کے حادثہ کو نہیں بھرن چاہیے۔ اور کسان کو خرید و فروخت کی اجازت دیدینی چاہیے وغیرہ۔“

د انقلاب روس (۱۹۱۷ء و ۱۹۱۸ء) لینن کے مدبر بالاجتالات کے موجب کپڑے پائی کی دموں کا ٹکڑے سے ایک نئی اقتصادی تجویز منظور کی جو ”نیپ“ کے نام سے مشہور ہے اس تجویز کے مطابق اشتراکی نظام میں جس وقت اصلاح کر دی گئی (۱) کسان سے جبری غلامیوں کرنے کی بجائے اس پر مقصدی ٹیکس لگا دیا گیا۔

(۲) کسان کو غلہ فروخت کرنے کی اجازت دیدی گئی۔

(۳) حکومت کی غلہ کی اجازت داری ختم کر دی گئی۔

(۴) تجارت کرنے کی آزادی ہو گئی صرف حکومت سے اجازت نامہ (پروٹ) حاصل کرنا ضروری قرار دیا گیا۔

(۵) زمینداروں کی مالیت کو روکے کے قریب تھی۔ ان کے مائوں کو کسان کو روک دینے کا حق دیدیا گیا۔

لینن اور دوسرے اشتراکی راہروں نے اپنی خفست شانے کے لئے یہ کہنا شروع کر دیا

کہ دراصل یہ کچھ ایک عسکری دور سے اور غریب تھیں کسان بھی اشتراکی ہو جائے گا اور حکومت غلامی ہو جائے گی تو پھر سے اس نظام کو ختم کر کے اشتراکی نظام یعنی ”حکومت کی حکمت“ مانج کر دیا جائے گا۔ مگر دراصل یہ اعتراض شکست تھا۔ اور میں نہیں ہے کہ یہ عسکری دور کبھی ختم نہ ہوگا۔ کیونکہ اشتراکی اصولوں کے لئے کسی زمانے میں بھی جبر نہیں۔

اس کے برعکس جب ہم اسلام کو دیکھتے ہیں تو صفت نظر آتا ہے کہ اس میں ان تمام باتوں کا خاص خیال رکھا گیا ہے جن کو نظر انداز کر کے سویت روس نے سیکڑوں معیبتوں کو فروخت دی۔ چنانچہ زمینوں میں ذاتی حکیت کا حق تسلیم کیا گیا ہے اور کاشت کرنے کی آزادی رکھی ہے۔ البتہ بعض قبیلہ اور جی لگا دی گئی ہیں جن سے زمینداروں پر لہو کر جائیداد کی ذمہ داری ہے۔ غلہ و زراعت رکھ دی گئی ہے اور ایک مالک زمین کے مرنے کے بعد اس کی تمام زمین اور جائیداد وراثت میں تقسیم کر دی جائے گی اور یہ قانون وراثت اسلام کا اس قدر وسیع ہے کہ اس کے میان کی یہاں پر کچھ کچھ نہیں آو کوئی شخص ایسا فوت ہو جائے جس کی نہ کوئی اولاد ہو۔ نہ کوئی اور وراثت دار تو اس کی زمین بہت المال

یعنی حکومت کے جانے ہو جائے گی۔ پھر اسی طرح مالک زمین اور کاشتکار کے تعلقات کو بہتر رکھنے کی ضرورت ہے۔ کئی شرائط اور قانون رکھے گئے ہیں جن کا ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔

(۱) کوئی الارض معالجۃ للزراعت۔ یعنی زمین مزدور قابل کاشت ہونی چاہئے۔ تاکہ زمیندار کو کاشتکار کی محنت حاصل ہونے کے لئے ضروری ہو کہ زمین خراب ہے تو کاشتکار کا حصہ زیادہ رکھا جائے۔

(۲) بیان الحدیث لانه عقد علی منافع الارض۔ یعنی اس معاہدہ مزارعت کی مسیاد بیان ہونی چاہیے۔ یہ نہیں کہ جب چاہا زمیندار نے کاشتکار کو بے دخل کر دیا۔ جب یہ شرط رکھی جائے گی تو مالک زمین خود بخود مزارع زیادہ رکھیں گے۔ کیونکہ کم رکھنے کی صورت میں کاشتکار زیادہ محنت نہیں کرے گا۔

(۳) بیان نصیب۔ بٹائی کے حصے کا مقصد کرنا بھی لینے ہی سے ضروری ہے۔

(۴) لا تصح المزارعۃ الا علی مدۃ معلومۃ۔۔۔۔۔ فان شرط لا حدھا قضا انما مسماۃ تھی باطلۃ۔ یعنی مزارعت کا وقت اور مسیاد مقرر ہونی چاہئے۔ نیز حصہ معین مقدار میں نہیں ہونا چاہیے۔ اگر ایسا ہوگا تو مزارعت جائز نہیں ہوگی۔ کیونکہ ہو سکتا ہے کہ زمین سے آمدنی کم ہو۔ وغیرہ ذرا لک۔

(دیکھو الہدایۃ کتاب المزارعۃ)

قابل توجہ سیکرٹری مال

اجن سیکرٹری صاحبان لاپوراہی سے موصیوں کا جذبہ تفصیل بھیج دیتے ہیں یا جذبہ عام میں داخل کر دیتے ہیں۔ جب ان کے پاس سزا سے رسید تفصیل دے رہے تو اس کی اچھی طرح چھٹائی کر لینی چاہئے۔ اگر کوئی غلطی ہو تو صاحب کو لکھ کر جلد سے جلد اصلاح کر لی جائے۔ کیونکہ سال ختم ہونے کے بعد یہ رقم تبدیل نہیں ہو سکتی۔ اس طرح موصیوں کو نقصان ہوتا ہے اور معینہ ہوا کو بھی نقصان پہنچا ہے۔ کیونکہ ایسی سب رقم جن کی تفصیل نہ ہے یا جذبہ عام میں داخل ہو جائیں پھر وہ سال کے ختم ہونے پر وصیت میں منتقل نہیں ہوتیں۔

یہ تفصیل کہ رقم کے منتقلی کا صاحب بہت المال جو اپنی کارڈ کے ذریعہ سیکرٹری صاحب سے تفصیل لکھتے ہیں پھر اخبار میں اعلان کر کے ہیں۔ جس کی طرح سیکرٹری صاحب جواب نہیں دیتے۔ تو وہ رقم جذبہ عام میں داخل کر دی جاتی ہے۔ اس لئے اگر رقم کے منتقلی جلد سے جلد اصلاح کر لی جائے تو سیکرٹری مجلس کارپوراز روہ

وصایا

وصایا منقذی سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی غلط فہمی ہو تو وہ وقت سے گواہ اطلاع کر دے۔
 (ریکارڈز کی بددیانتی مقبرہ)

وصیت نمبر ۱۲۸۹۵
 میرزا بشیر محمد قاسم فیاض نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۸۹۶
 میرزا فتح محمد نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۸۹۷
 میرزا محمد بخش نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۸۹۸
 میرزا محمد بخش نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۸۹۹
 میرزا محمد بخش نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۹۰۰
 میرزا محمد بخش نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

وصیت نمبر ۱۲۹۰۱
 میرزا محمد بخش نے وصیت کیا ہے جس میں اس نے اپنے اولاد کے بارے میں احکام دیے ہیں۔ اس کے بعد اس نے اپنی جائیداد کو اپنی بیٹی کے لیے وقف کیا ہے۔

حب بھارتیہ کا بھرپور استقبال / اگلے روز کوئی اور گیارہ لاکھ روپے کی رقم سے ۱۲-۱۳ حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جرنل والہ

نقد و نظر

ہنگام سحر (ماہنامہ)

مدرسہ مفتی پورے ۸۲ صفحوں کے ماہنامہ ہنگام سحر کا پہلا شمارہ ہمارے سامنے ہے۔ مدرسہ کی قیادت سے لے کر مضامین نگاروں اور فنکاروں کی دلدادہ جہت تک ہنگام سحر کا ایک نیا نیا رنگ برآؤ نظر آتا ہے۔

ذکر و تذکرہ میں ایڈیٹر صاحب نے اپنے اہل کار کی ادبی انقلاب کی طرف ایک اشارہ کرنے کے بعد اپنے عزم کا اظہار کیا ہے۔ ہمیں ایڈیٹر صاحب کے رفقاء کے کار کی قابلیت سے پوری پوری توقع ہے کہ وہ اپنے عزم میں ضرور کامیاب ہونگے۔ لکھنے والوں میں احمد ندیم قاسمی، خلیفہ علیہ السلام، علم دین مسالک مرزا، دین محمد، رشید بیگم کے اسمائے گرامی ہنگام سحر کے اس شمارہ کے خوبیوں کے درخشندہ نشان ہیں۔

عبدالقدیر ہکیم، یوسف شہزاد، دیو دت اور عبدالغنی بیگم کے بار آور خوبوں۔ وہ ایک باہر مت محنتی ادیب کے دار و درویشوں اور جوان ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ ان کی محنت سے یہ ماہنامہ جلد صفت اول کے صف میں شمار ہونے لگے گا۔ اگر صاحب بھی ہونہار ہرد کے چکنے چکنے پات کے مصداق ادبی راہنما ہیں وہ اپنی نثری سوجھ بوجھ کی وجہ سے ایک خاص امتیازی اثر رکھتا ہے۔ قیمت فی پرچہ ۱۲ روپیوں کے لحاظ سے زیادہ نہیں

موسیٰ کے متعلق ضروری ریویویشن

موسیٰ کے متعلق ضروری ریویویشن کے لئے دفتروں سے بطور قاعدہ مرتبہ درج ذیل لکھا جانا کافی ہے۔ پہلی مرتبہ مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی معرفت نام بھجوانے جائیں۔ اور ان کا نقل براہ راست موسیوں کو۔ پھر ایک ماہ کے بعد وہی کو براہ راست بمبئی ریویویشن فارم بھیجے جائیں اور اس کی اطلاع مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کو

ولادت

حکیم ملک محمود احمد خان صاحب ایم۔ بی۔ سی۔ وقت زندگی کے ماں امیر تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۵ اگست ۱۹۵۱ء بروز، تواری پھلا زینہ تو لو پو پو اور احباب پو پو کا دراز کا عمر اور سعادت کے لئے دعا فرمائیں۔

درخواست نئے دعا

حافظ حسین الحق صاحب ڈر نسیم کرچی کا رکارڈ لکھنے کی خدمت سے ادوستوں کی کثرت سے صحت و مزاج خراب ہو گیا ہے۔

۲۰ غم و غصہ اور بے چارگی سے مانی مشکلات میں پھنسے ہوئے ہیں۔ اور دینی امور میں تساہل سہا ہوا چکا ہے۔ احباب و حاضرین کی مہربانی اور ان کی مشکلات دور کرنے کے لئے ہم جنتی احمدی گھٹ کے ایک دوست جو گھٹ میں رہتے ہیں، ہر جمعہ کے دن میں میڈیکرک میں بعض مشکلات میں گرفتار ہیں۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

۲۴ ہرز احمدی صاحب رحمت تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ کئی عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا رہا ہوں اور شاد و بے خبر نہیں رہا۔ اب وہ سے بجا رہے۔

اگست ۱۹۵۱ء

میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہو

۱۹۔ ۲۰ رجب لانی ۱۹۵۱ء کے پرچوں کی قیمت چھپ چکی ہے۔ ہر نام کے لئے نئے قیمت اخبار ختم ہونے کی تاریخ بھی درج کر دی گئی ہے۔

جن احباب کی طرف سے قیمت اجبا بذریعہ منی آرڈر وصول نہ ہوئی ہوگی۔

ان کی خدمت میں قیمت ختم ہونے کی تاریخ سے دس دن قبل دی پنی روانہ کر دیا جائے گا۔ اگر پھر بھی رقم وصول نہ ہوئی تو تا وصولی قیمت اخبار روک لیا جائے گا۔ اطلاع عرض ہے۔ آپ کا فائدہ

اسی میں ہے۔ کہ قیمت اخبار سالانہ ۲۴ روپے / ۱۳ ششماہی / ۱۳ روپے / ۱۳ ماہی / ۱۳ روپے بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں۔ سو پنی کا فریج بھیج جائے گا۔

ڈاک خانہ میں دی پنی پھنس گیا۔ تو پھر چار ماہ کا ٹکٹ لگا کر مطالبہ کرنا پڑتا ہے اس پر بھی علم نہیں کہ کتنے ماہ رقم یا کتنے سالوں میں وصول ہو۔ اور جب تک رقم دفتر ہذا میں نہ پہنچ جائے وصول شدہ نہیں سمجھی جاسکتی۔ لہذا منی آرڈر سے رقم بھجوانا محفوظ ترین ذریعہ ہے۔

مینجری

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

زمانہ درویشی کے بعد

مختلف شہروں کا دورہ کرتے ہوئے اندرون پاکستان میں مشرق کا ماں مغرب کا مشرق لے جانے کا کام شروع کر دیا ہوں جو دورت تجارت کو فروغ دینا چاہتا ہوں۔ وہ مجھ سے خط و کتابت کریں۔ خواجہ محمد اسماعیل احمدی فیض آبادی پورہ

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا غضب متوہن کر کیوں نہ ہو

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین بکن آباد دکن

قابل رشک صحبت اور طاقت

قرص نور

طبت یقینی کی نایاب ناز اور ایسا کا لائٹا ترکیب مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ یا کتنی دیرینہ ہو جبکہ شکایات پیشاب کی کثرت ضعف دل و باغ و دل کی دھڑکن۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بفضلہ یقینی زود اثر اور مستقل علاج ہے۔

جو مرض ہر طرف سے بالوس ہوں سوہ قرص نور کے معجزانہ اثرات سے کامل تو آنا ہی اور صحت حاصل کریں۔ اور تندرست اشخاص کیلئے قرص نور کا یا پلٹ میکل کورس پندرہ روپے قیمت فی شیشی چار روپے

شفا خانہ جمید یہ بازار

سبزی منڈی جہلم

سبزی منڈی جہلم

سبزی منڈی جہلم

تین باق کھلا حمل ضائع ہو جائے تو ہاتھ فیت ہو جائے ہاں فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو احاذنہ نور اللہ جو حاملہ بلا ننگ لکھو

ایک لاکھ ۲۰ ہزار ہندو مشرقی پاکستان پہنچ چکے ہیں

کراچی ۸ اگست۔ ہندوستان کے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد نے پارلیمنٹ میں اس امر کا اصرار کیا تھا کہ ہندوؤں کا مشرقی پاکستان سے الٹا ہونا چاہیے۔ آج ہندوستان کے نائب وزیر خارجہ ڈاکٹر کھنکھیا نے اس اصرار کو پھر دہرایا ہے۔ ریڈیو پاکستان کے نمائندے کا بیان ہے کہ اس ماہ اور اس سے پہلے کے ایک ماہ کے اعداد و شمار سے ثابت ہوتا ہے کہ پاکستان میں آنے والے ہندوؤں کی تعداد پاکستان سے جانے والوں کے مقابل میں بہت زیادہ ہے۔ یکم اگست کو پاکستان میں ۱۶۸۹ ہندو داخل ہوئے۔ اور ۱۰۵ ہندو پاکستان سے گئے، جس کا مطلب یہ ہوا کہ ۳۲۱ ہندو زیادہ آئے۔ ۲ اگست کو ۱۶۶ ہندو پاکستان میں داخل ہوئے۔ اور ۳۹۲۰ پاکستان سے گئے، اور اس طرح ۶۱۱ ہندو یہاں زیادہ آئے۔ ان دونوں میں ۵۳۹ مسلمان پاکستان میں آئے۔ اور ۲۵۳۵ پاکستان سے گئے۔

۲۰ ہزار حاجی ہوائی جہاز سے مکہ جائیں گے۔

تاریخہ ۸ اگست۔ توقع کی جا رہی ہے کہ سارے مشرق وسطیٰ سے ۲۰ ہزار سے زیادہ مسلمان اس سال حج کے لئے ہوائی جہاز سے مکہ جائیں گے۔ حجاج کو پہنچانے میں طیارہ ران کمپنیاں تعاون کریں گی۔ یہ امر لٹنٹ (پرنسپل) جنرل (جنرل) ۲۴ اگست کو شروع ہو کر ۵ ستمبر کو ختم ہوگا۔ شاہ ابن سعود ان کے قائدانہ عمل میں ۵۰۰ پرنسپل ڈائریکٹ عملے کے ارکان طائف سے جڑ پیچ گئے ہیں (دستاویز)

برطانیہ اینگلو مصری معاہدہ پر عمل کرنا چاہتا ہے

لندن ۸ اگست کل وائٹ ہاؤس نے صورت حال کا جو اندازہ پیش کیا ہے۔ اس میں مصری وزیر خارجہ کے اس بیان کو ترجیح تصور نہیں کیا گیا ہے۔ کہ سرجنل لائی کو دارالعوام میں مسٹر ہیریٹ مارلین کی تقریر نے "اینگلو مصری مذاکرات کو ختم کر دیا ہے۔" برطانیہ اینگلو مصری معاہدہ کو منسوخ کرنے کی مصری دھمکی کو نا منظور کر دیکھا اور جب تک کوئی نیا معاہدہ نہ ہو جو موجودہ معاہدہ پر عمل کرنے کی پالیسی پر کاربند رہے گا، موجودہ معاہدہ کے تحت برطانوی فوجوں کو اہم ہنری منطقہ میں رہنے کی اجازت ہے۔ مصری وزیر خارجہ کے بیان پر برطانیہ حلقہ پر اسے ظاہر کر رہے ہیں کہ اس میں مصر کے سابقہ دعویٰ اور دلائل کا اعادہ کیا گیا ہے۔ لیکن اس سے زیادہ وسیع اور اہم مسائل نظر انداز کر دیئے گئے ہیں۔ جس میں خود یہ سوال بھی شامل ہے کہ اگر المیہ جنگ چھڑ جائے تو مصر کے پاس اپنی آزادی اور خود مختاری ہی کی حفاظت کا کیا انتظام ہے۔ (دستاویز)

دہلی چلو کے عنوان سے نظم کیوں شائع کی

حکومت کی طرف سے زمیندار کو دازنگ لاہور ۸ اگست۔ زمیندار کی اشاعت ۸ اگست میں مولانا ابو العلا چشتی عرف حاجی نقی کی ایک نظم "دہلی چلو" "دہلی چلو" شائع ہوئی تھی۔ حکومت پنجاب نے اسے قابل اعتراض قرار دیتے ہوئے پریس ایڈوائزری کمیٹی کے روبرو پیش کر دیا چنانچہ ایڈوائزری کمیٹی نے حکومت کے فیصلہ سے اتفاق کرتے ہوئے "نظم" کو قابل اعتراض قرار دیا۔ اور فیصلہ کیا کہ اس دفعہ صرف زمیندار کو تنبیہ کر دی جائے۔ کہ وہ ایسی نظریں اور مضامین شائع نہ کرے۔ اگر اس کے بعد اس قسم کا لٹریچر پھر زمیندار میں شائع ہوا۔ تو کمیٹی زمیندار کے خلاف شدید کارروائی کرے گی۔ (زمیندار ۸ اگست)

۱۹۵۲ء کا برطانوی صنعتی میلہ

لندن ۸ اگست۔ برطانوی صنعتی میلہ کے منتظمین نے اعلان کیا ہے۔ کہ آئندہ سال لندن میں منعقد ہونے والے میلہ کے لئے مخصوص جگہ کا ایک حصہ فروخت ہو چکا ہے۔ یہ میلہ ۵ سے ۱۶ تک منعقد ہوگا۔ جس کی خواہش کرنے والوں کو مطلع کیا گیا ہے۔ کہ اگر آخری تاریخ یعنی ۲۵ اگست تک ان کی درخواست موصول نہ ہوئی۔ تو انہیں انتظار کرنے والوں کی فہرست میں شامل ہونا پڑے گا۔ برٹش میٹیلورجیکل سوسائٹی کے لئے بھی جگہ کی درخواستیں گذشتہ سال سے زیادہ موصول ہو رہی ہیں۔ (دستاویز)

کابینہ پنجاب کا اجلاس

لاہور ۸ اگست۔ ہنری ایسی لنسی سردار عبدالرب صاحب لائبریری گورنر پنجاب نے وزراء کی ایک کونسل کے ایک اجلاس کی صدارت فرمائی۔ اجلاس گورنر ہاؤس میں ہوا۔

روس اور کمیونسٹ چین کے درمیان اختلاف

ڈاکٹر ۸ اگست۔ اتحادی سفارتی ممبرین کا خیال ہے کہ ۳۸ ویں خط متوازی کے شمال میں ایسے مسائل طے کئے جا رہے ہیں جو کو ریائی تنازعہ جنگ سے نہیں زیادہ اہم ہیں۔ غالباً یہی وہ مسائل ہیں جن پر ایشیا میں اشتراکی توسیع کے طریق کار کے مستقبل کا اجماع ہوگا۔ اقوام متحدہ کے ممبرین دو تین مہینے گزرتے ہیں (۱) اقوام متحدہ نے اشتراکیوں کے خلاف ایک سفارتی حملہ شروع کیا ہے۔ اور مذاکرات کا تیسرا گام ہی عمل کا ہوا ہے۔ (۲) ایک طرف چین اور دوسری طرف شمالی کوریا اور سوویت یونین کے درمیان اختلاف ہو گیا ہے۔ ایک اتحادی افسر نے یہاں کہا خواہ علانات کچھ ہی کیوں نہ ہوں۔ اب اشتراکیوں سے ہمارا رویہ معتدل طبیح کا ساتھ ہوگا۔ (دستاویز)

شام میں پن سبجلی کا نیا منصوبہ

دمشق ۸ اگست۔ شامی ممبرین نے اولیٰ سے ۲۲ کیوسٹریز پر واقع راجح میں بھی سبجلی پیدا کرنے کا ایک نیا منصوبہ مرتب کیا ہے۔ دنوں ۱۴۰۰۰ مربع میل کے علاقہ میں دلایلی میں جنہیں کارآمد بنایا جا سکتا ہے معلوم ہوا ہے کہ متعدد غیر ملکی کمپنیوں نے اس اسکیم کے لئے پیش کیے ہیں۔ اس منصوبہ کے ماتحت ۱۵۰ فٹ کی بلندی سے پانی گرایا جائے گا جس سے خشک موسم میں بڑے علاقے میں آب بھی کئے جائیں گے۔ (دستاویز)

امریکہ کو کپاس کی فراہمی میں اضافہ

لندن ۸ اگست۔ فنانشل ٹائمز کا نام لگتا ہے کہ زمیندار نے کپاس کے اب شروع ہونے والے کپاس کے سال میں امریکہ نے جاپان سے کپاس کی فراہمی ۱۰۰،۰۰۰ گانٹھ سے بڑھ کر ۱،۰۰،۰۰۰ گانٹھ کا جو دوہہ کیا ہے۔ اس کے نتیجے کے طور پر جاپان کو کپاس مہیا کرنے والے دوسرے ممالک میں خاطر خواہ فراہمی اور امریکہ کو کافی نقصان ہونے کا امکان ہے۔ (دستاویز)

پاکستان کی حفاظت کا عزم

داؤد پٹی ۸ اگست کل سپریم کورٹ کے ایک جیسے اجتماع میں داؤد پٹی کی خواہش میں نے ملک کی حفاظت کے لئے سب کچھ قربان کرنے کا عہد کیا۔ جلسہ کے بعد ان تمام عہدوں سے جن کی تعداد ۲۵۰۰۰ تھی جنوں کی شکل میں مشہر کی سڑکوں کا گشت لگایا۔ (دستاویز)

مسئلہ فلسطین کا دور رس حل

نیویارک ۸ اگست اقوام متحدہ کے میڈیکل ڈائریکٹر نے ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ فلسطین مذاہمتی کمیشن نے جنیوا سے اطلاع دی ہے کہ وہ مسئلہ فلسطین کا دور رس حل وضع کرنے میں مصروف ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ کمیشن جلد ہی اپنی تہی سفارشات شائع کرے گا۔ (دستاویز)

روس میں ۱۸۶۳ میل کی ریلوے

لندن ۸ اگست۔ بتایا گیا ہے کہ روس نے ٹرانس سائبیرین ریلوے کے متوازی ناسکو والا ڈیوسٹاک جانے والی ۱۸۶۳ میل طویل ریلوے کی تعمیر کے منصوبہ پر عمل درآمد کا فیصلہ کیا ہے۔ اس سے ٹرانس سائبیرین ریلوے پر ہجوم کم جائے گا جو سوویت یونین اور مشرق وسطیٰ کے درمیان بڑھتی ہوئی فوجی غیر فوجی آمد و رفت کی بوجھ سے بہت بڑھ گیا ہے۔ (دستاویز)

سعودی عرب وزیر خارجہ لٹن میں

لندن ۸ اگست۔ سعودی عرب وزیر خارجہ امیر مصیبل جو نائب وزیر خارجہ شیخ محمد سلیمان بن عبد الوہاب کے لئے کل لندن پہنچے ہیں۔ آج وزیر خارجہ مسٹر ہربرٹ مارلین سے ملاقات کر رہے ہیں۔ یہ نہیں بتایا گیا کہ وہ کن امور پر گفتگو کریں گے۔ لیکن امید ہے کہ وہ مشرق وسطیٰ کے عام حالات نیز اشتراکی خطہ کے پیش نظر عالم اسلام سے برطانوی تعلقات اور غائبی تیل کی صورت حال کے متعلق بات چیت کریں گے۔ (دستاویز)

مصنفوں کی مالی امداد کی ایک تجویز

لندن ۸ اگست۔ برطانیہ کے مصنفوں نے شکایت کی ہے کہ پہلے جو لگتی تھی میں خرید کرتے تھے۔ اب عام اخراجات بڑھ جانے کی وجہ سے ان میں خریدنے سے مجبور ہو گئے ہیں۔ اور یہ تجویز پیش کی ہے کہ پبلک لائبریریوں میں چندہ کے بجائے رکھائے جائیں۔ کتابیں ملنے والے اشخاص اس میں جو چندہ ڈالیں اس سے ایک مرکزی فنڈ قائم کیا جیلے جو فنڈ مصنفوں کی مالی امداد کے لئے مخصوص ہو۔ (دستاویز)